



2018年12月11日 星期二

编辑：周连武 版式：欧阳梅 校对：刘超

国家宪法日 衡阳中院送法进社区

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 曾芬芬

本报讯 “12·4”国家宪法日，衡阳市中级人民法院党员志愿者们深入高新区祥瑞社区开展法律宣传活动，在寒冬中为社区群众送去了一堂温暖人心的普法课，让群众在家门口就能学习、了解法律知识。

活动现场，志愿者们在广场设立咨询点，悬挂宣传标语，摆放法律宣传展板，现场咨询、解答法律知识，并向前来咨询的群众赠送相关普法书籍。

近年来，衡阳中院开展的送法进校园、送法进社区、送法进企业等系列送法活动，旨在贯彻落实习近平总书记在十九大报告中提出的全面推进依法治国和加大全民普法力度新要求，培养与增强群众的法治思维与法治理念，在全社会形成自觉遵守法用法的法治氛围。



国家宪法日，衡阳中院送法进社区

衡阳县法院举行执行兑现大会

11名申请执行人领到4016.7万元执行款



衡阳县法院现场集中兑付4016.7万元

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 12月4日是第五个国家宪法日，衡阳县人民法院当天举行执行联动工作新闻发布会暨执行案款集中兑现大会，以实际行动履行宪法使命、践行法律职责，将近期执行到位的4000余万元执行款项发放给11名

申请执行人。

今年以来，衡阳县人民法院通过加强组织领导、层层压实责任；发挥执行联动机制、构建综合治理格局；加大执行力度、强化执行措施；加强作风建设、打造过硬队伍等措施，奋力推进“决胜执行难”专项活动，取得了一系列的成绩。

截至目前，该院共计受理各类执

行案件1582件，结案1727件（含旧存），结案率88.7%，为当事人收回执行标的款7亿4268万元。在最新的全省法院执行质效综合考评排名通报中，各项执行绩效指标在全市范围内均排名靠前，其中执行效果、执行效率、执行质量三项指标均列全市法院首位；执行综合质效，排名全省第28位、全市第一。

会上宣读了现场领取执行兑现款的申请执行人名单和《衡阳县人大常委会关于加强县人民法院执行工作的决议》。市政协委员、北京德恒（长沙）律师事务所傅哲律师通过自己代理的一件执行案件，向与会人员展示了全社会参与治理“执行难”在执行攻坚中的重要作用，引起大家强烈共鸣。

会议指出，构建全社会参与综合治理“执行难”的大格局，意义重大、任重道远。衡阳县法院及执行联席会议成员单位要积极履责、共同协作，对拒不履行法院生效判决的行为实施联合惩戒，最终形成强大震慑。法院要加强对重大、疑难、复杂案件的执行力度，要把老百姓最关心、反映最强烈的执行案件作为首要工作，同时加大宣传力度，让“老赖”无处藏身，推进形成全社会理解执行、支持执行的良好舆论氛围。

限高惩戒真给力—— 被执行人购票受阻忙还钱

■本报记者 周连武
通讯员 林毅鹏

本报讯 “林法官，我这就把钱还上，已经和人说好去广东包饭堂，我合同都签了，现在买不了高铁票，那我这活就泡汤了。”近日，被执行人罗某带着2万现金赶到衡东县人民法院新塘法庭找到承办法官，主动申请还款。这是该院成功执结的又一起“老赖”在被采取限制高消费后主动履行的案件。

罗某和丈夫是衡东县珍珠乡某村村民，2017年，因买卖合同纠纷案被

法院判决赔偿原告文某货款2万元。判决生效后，罗某夫妻一直没有履行生效判决文书义务，文某申请法院强制执行。

案件进入执行程序后，罗某夫妻二人对执行法官“避而不见”，使得案件一时进入僵局，法院不得不将该案终结本次执行程序，并限制罗某夫妻二人高消费。

十多天前，该案承办人接到罗某的电话，承办人明确告知其不履行法院判决文书义务，一味地逃避执行，被列入失信被执行人名单和限制高消费后，不仅出行受阻，今后贷款、高消费等都会受到

限制。

没过几天，罗某电话告知承办人其已经筹齐欠款，可以马上履行还款义务，请求从限制高消费名单上撤掉。罗某夫妻二人与他人准备在东莞包饭堂，马上要开工，必须赶过去，结果在正准备购买高铁票时受限，于是马上筹钱与申请执行人和执行法官取得联系后，及时还款。

执行 进行时

一名基层法院工作人员眼中的宪法日——

宪法就在身边

郭飞

2014年11月1日，十二届全国人大常委会第十一次会议表决通过决定，将12月4日设立为“国家宪法日”。今年12月4日是第五个宪法日。宪法是国家的根本大法，贯穿于我们生活的方方面面，大到治国理政，小到衣食住行。

那么，在一名基层法院工作人员眼中，宪法日是怎样的？宪法又是怎样的存在？

宪法日，一辈子都忘不了，我手持《宪法》，身着法袍，面向国旗宣誓……

宪法日，那天我在社区送法、普法，没能参加集体宣誓，但我在心中默念着……

宪法日，我每年都记得，作为法律工作者，我很自豪，也很骄傲，法治在进步，我们法官也要积极进步……

宪法日，不仅仅是节日，更是全民的宪法“教育日、普及日、深化日”，要形成举国上下尊重宪法、宪法至上、用宪法维护人民权益的社会氛围。

宪法，是国家的根本大法，具有最高的法律效力，我们审判工作依据的法律源自于宪法。

宪法，拥有至高无上的地位，我们在司法实践中，维护好法制的权威，首先要维护宪法的权威。

宪法，对我们法官来说，不是印在纸上，也不是挂在墙上的，而是要刻在我们心中。

宪法，作为司法工作者，只有以身作则，公平、公正司法，才能达到设立国家宪法日的初衷，才能真正做到维护宪法权威。

宪法，作为公职人员，更要带头尊崇宪法，要内化于心，要深知权力属于人民，权力服从宪法。公职人员只有为人民服务的义务，没有凌驾于人民之上的特权。

宪法，神圣而威严；宪法，就在我们身边。她赋予每一位中国公民权力与义务，她伴随我们一生，与我们息息相关。

赊购农资拒付款 吃官司辩称产品有瑕疵 无证据

■本报记者 周连武
通讯员 林毅鹏

本报讯 近日，衡东县人民法院新塘法庭审理了一起买卖合同纠纷案件，判决被告夏某赔偿原告某农资经营部农资款15000元。

原告经营部在新塘从事农药、化肥等农资产品销售，被告夏某经常来原告处购买商品，慢慢成了熟人。2017年6月至9月，原告赊销给被告农资款15000元，由被告给原告写下欠条。后原告多次找被告催要所欠货款，但被告以农药质量问题等问题不予支付。

法庭经审理后认为，被告夏某欠原告农资款15000元，有被告签字认可，证据充分，被告应当支付该款。被告夏某虽辩称原告产品质量有瑕疵，但没有提供任何证据证明，应视为其举证不能，由其本人承担不利的法律后果。

衡阳中院： 法官志愿者走进敬老院送温暖

■本报记者 周连武
通讯员 曾芬芬

本报讯 12月5日是第33个“国际志愿者日”，为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，衡阳市中级人民法院党组成员、政治部主任王如铁带领衡阳中院法官志愿者来到蒸湘区呆鹰岭镇敬老院走访慰问，并为老人们送去了食用油、大米等慰问品。

在敬老院里，志愿者们走访了老人们居住的宿舍、活动室和生活菜地，详细询问了老人们的日常生活情况、健康情况，并与老人们合影留念。

老吾老以及人之老，这次志愿服务活动，弘扬了尊老敬老的中华民族传统美德，彰显了衡阳中院对社会奉献爱心的社会责任。